

Exhortación Pastoral

A NUESTROS AMADÍSIMOS DIOCESANOS (CONTINUACIÓN)

Con estos antecedentes es fácil imaginarse el cuadro deslumbrador al que servían de marco las Ermitas el día de San Rafael Arcángel, señalado para la bendición e inauguración del Monumento. El mismo Jesucristo había citado a sus hijos en la cumbre de las Ermitas y allí acudían, decididos y valientes, compactos grupos venidos de todos los pueblos de la Diócesis. Ni la subida les pareció difícil, ni la distancia larga, ni la hora intempestiva; el amor ponía fuerzas en sus cuerpos y alas en sus pies y alegría en sus corazones y subían animosos, llenos del santo desdeseo de consagrarse totalmente a Dios.

Y fué sin duda este deseo el que matizó la hermosura de la sierra con una espiritualidad tan intensa que toda ella quedó convertida en un altar inmenso en el que la naturaleza se ofrecía a su Creador con el mismo fervoroso abandono con que se entregaban los corazones. El bellísimo panorama que los ojos miraban con deleite se adaptaba maravillosamente al pujante sentimiento que enseñoreaba las conciencias y en las entrañas de la tierra, como en el pecho de los hombres, había por igual el mismo afán de rendir homenaje al dador de todo bien, Cristo Jesús, cuya dulce figura se alzaba majestuosa y serena sobre la una y sobre los otros para mostrarles su Corazón, manantial inagotable de mercedes y bondades.

Pero fin iba a realizarse una de nuestras más hondas ilusiones. Nuestra Diócesis entera, representada allí por miles de almas, habría de consagrarse al Sagrado Corazón y allí, en la montaña santificada por la austera vida de los ermitaños, quedaría como testimonio perenne del pacto de amor que Cristo y Córdoba sellaban, el monumento hermosísimo desde el que Jesús bendice a las personas y a las cosas, a las ciudades y a los campos, a los talleres y a las fábricas, a toda la vida humana, en fin llena de inquietudes y cuidados cuando se desenvuelve lejos de Cristo, apacible, sencilla y grata cuando busca apoyo y refugio en la sombra augusta del Corazón divino. Junto a Él estábamos ya. En primera fila las dignísimas autoridades que, dando un alto ejemplo de fe y civismo, tenían a gala señalar con sus palabras y con sus actos la ruta salvadora al pueblo que gobiernan; tras ellas autorizadas comisiones de cuanto vale y significa en la capital y en la Diócesis y más detrás una inmensa muchedumbre que, con su fervor y entusiasmo, ponían acentos populares y profundamente sentidos en aquel himno de gratitud, de amor y de reparación que Córdoba entonaba en alabanza del Corazón de Jesús.

(CONTINUARÁ)

Tribunales

Juicios para mañana: Sección 1.ª.—Córdoba, corrupción; contra Manuela Rodríguez y otra. Defensores señores Carretero (D. M.) y Velasco. Procurador señor Barasona. Sección 2.ª.—Fuente Obejuna, robo; contra Eduardo Sánchez Carretero y otros. Defensores señores Pérez Rico y Espina. Procurador señor Torres. Posadas, tenencia de armas; contra Antonio Martín Rodríguez. Defensor señor Espina. Procurador señor Fernández Murcia.

Pan de Córdoba

Por este nombre se ha de conocer la clase de pan especial de harina de trigos reacios, producidos en nuestra provincia, y elaborado en forma que no necesite mezclas de ninguna otra clase de harina. Esta clase de pan de Córdoba, superior a todas las clases elaboradas con harinas candeales de trigos forasteros, la pone desde ahora a la venta el HORNO DEL CRISTO, a los siguientes precios: Piezas de 1 1/2 kilo a . . . 0'32 una . . . 1'4 . . . a . . . 0'17 . . . pequeñas (lujos) a 0'25 dos Por encargo se servirá a domicilio. Horno del Cristo, Bataneros, 1.ª Te. 14001008.

Bibliografía a ciegas

No está el suceso lo bastante lejos para que sea inoportuna una modesta glosa sobre el mismo. Por otra parte, está ya lo bastante lejos para que esta glosa no sea inoportuna en el seno de la algarazca oficial y particular que lo constituye. Hablamos de la Fiesta del Libro.

Si hay muchos que opinan, entre los que no tienen por que hacer distinciones ni sentir escrúpulos, dada su formación ideológica, que esta fiesta tiene más de cáscara que de almendra, bien podemos, los que pesamos y medimos—aunque sea con modestia—antes de opinar, que la Fiesta del Libro se ha convertido en una especie de rito externo, de muy escaso valor de convencimiento y con todas las características de la famosa romana del diablo.

La Fiesta del Libro... Pero ¿es que todos los libros pueden ser, en justicia y en nombre de la cultura verdadera, festejados?

Del mismo modo podría hablarse de la Anatomía del Libro, y con mucho más provecho para los espíritus.

Se dirá que no es fácil convertir la Fiesta del Libro, en la Fiesta del buen libro, porque no es sencillo encontrar la autoridad que nos diga, con garantía suficiente, cual es el libro bueno.

Para eso nosotros debemos responder, con algo más que palabras, a nosotros nos basta con que haya una autoridad, como la hay, que, con plena garantía, con absoluta solvencia, como ahora se dice, nos indique cuáles son y dónde están los libros malos. Y averiguado y acatado esto, ¿con qué derecho habremos de poder exaltarlos y encarecerlos... ni abaratarlos, si se nos permite la facelia?

¡Pues, francamente, cuando vitoreamos y revalorizamos, y «homenajeamos» el libro, así, en vago y sin distinciones, cuando vamos al vitor, a la reverencia y al homenaje a todo libro, solo por ser libro. Y eso, en nosotros, no puede ser, ni debe ser.

Lo de que no hay libro malo que no tenga algo bueno, como tantos otros apotegmas librarios, que estos días nos han sido impuestos, es una añagaza. Como lo es lo de que el mejor amigo del hombre es el libro... Tal puede ser el libro y lo es en muchas, demasiadas ocasiones, que se convierta en el más encarnizado adversario de su paz interior, porque propaga el mal de su inteligencia y al cabo de su voluntad—o porque propugna el error. Y ¿será este el libro de la fiesta?

Hemos visto los tenderetes que los libreros han expuesto frente a sus puertas para ahorrar al presunto comprador el trabajo de franquearlas. ¡Qué revoltillo! ¡Qué maremeñam! ¡Qué confusión!

Y mientras la Universidad honrándose, honraba la Biblia políglota en Alcalá, la industria librera elevaba monumentos a la pornografía, a la obscenidad, a la senda ciencia malhusiana, en puestecillos de feria al borde de las aceras, a la literatura de infima categoría, a la bazofia...

Por eso no es posible entregar el espíritu a estos festejos que ahora vamos inventando, con caretas atrayentes, a los que sospechamos lo que hay detrás de esas caretas, aunque no sea siempre, pero basta con el peligro.

VICTOR ESPINÓS.

Para hacer los mejores embutidos

Son necesarias ESPECIAS ABSOLUTAMENTE PURAS y TRIPAS DE LA MEJOR CALIDAD, cuyos artículos puede comprar a precios mínimos del día en los

ALMACENES DE COLONIALES AVENIDA DE CERVANTES, 24

Valentín García del Campo Teléfono 11-16 — CORDOBA

Hay que abrigarse La casa León

acaba de recibir grandiosa colección en GUANTES, MEDIAS, PULLOVERS y SUETER, PARA SEÑORAS Y NIÑOS

Los cuales se propone vender a precios verdaderamente ruinosos.

AMBROSIO DE MORALES, 2 (Frente a la Cuesta Luján)

En la Exposición de Barcelona

PROLEGÓMENOS

Acabamos de regresar de Barcelona y al reanudar la cotidiana tarea queremos traer a estas columnas nuestras impresiones sobre la Exposición que en pleno auge se halla en la ciudad condal.

Vistiéndola hemos sentido verdadero entusiasmo, hemos gozado de diverso modo al admirar la prinzaza de nuestro país, las riquezas que nos legó el pasado.

El arte y la poesía se dieron un abrazo en la montaña de Monjuich y la poesía y el arte se adueñan del visitante que lleva a todos los ámbitos de la nación y del mundo entero una ilsonjera apreciación respecto a nuestra Patria.

Barcelona está de gala, Reyes, Príncipes é Infantes la visitan. Vienen de América barcos con ese exclusivo objeto y a diario el tren de Francia deja ingleses y alemanes que llenan sus hoteles y en los barcos italianos vienen de Italia, de Grecia, de Yugoslavia.

En la Plaza de Cataluña los tranvías para la Plaza de España o para la calle de Llerda se toman por asalto a todas horas y cientos de automóviles se detienen mañana y tarde en las puertas del recinto de la Exposición o escalan las alturas del Stadium y de Miramar.

Barcelona está hermosa, más que nunca. Vamos a hablar de ella, de su Exposición, como hablamos antes en sendos artículos de la de Sevilla y nos sentiremos mientras así escribimos satisfechos de una y otra, grandiosas ambas, magníficas las dos pero con modalidades distintas.

De aquellas iluminaciones de ensueño, de aquel acierto del Pueblo Español, de lo monumental, de la riqueza que llena las salas y vestíbulos del Palacio nacional queremos hablar en estas columnas.

No refharemos quizás acertadamente ni su poesía, ni su grandeza, pero hemos de indicarla aquí, hemos de enumerarla con fruición, porque son obras como las del Palacio de las Milas que ante propios y extraños nos engrandecen, porque allí la emoción caleotécnica no es de un momento, porque hoy la montaña de Monjuich es una afirmación concreta y terminante de lo que España vale, de lo que España significa.

Córdoba, nuestra Córdoba amada, no tiene ni en el Palacio de la Agrícola, ni en el Pabellón de los Aceites, ni en el de Arte Moderno, ni en tantos otros el lugar que espeábamos tuviera. Lo hemos lamentado, pero en el Palacio Nacional tiene brillantísima representación que nos enorgullece.

Hablaremos de lo nuestro, y de todo lo de la exposición, pero para proceder con método en cada artículo trataremos de un pabellón, de un palacio, de un sector y ojalá que sirvan para que los pudientes visiten aquel emporio de riqueza, donde Andalucía tiene su casa, los periodistas su palacio, los artistas pabellones diversos, los industriales macho que aprender, los arqueólogos riquezas para extasiarse, los católicos un palacio de misiones insuperable en su género, los clásicos un teatro griego, los deportistas un stadium, los señadores ambiente de sueños, todos una gran corteza y una afabilidad admirables.

Es una visita confortadora para todo español, grata para todo visitante, necesaria para quien quiera conocer bien los progresos de la industria en el mundo y atisbar los tesoros de arte que encierra nuestra Patria.

DAC

Notas de la provincia

POR HURTO

La guardia civil de Castell de Campo, ha detenido a Antonio González Remírez, Francisco González Ramírez, Nereo Ramírez Serrano y Baibino Perálvarez Pérez, autores del hurto de cuatro sacos de acetonas de la finca «Cañada Blanca», de dicha Am. H. Lozano Sidro.

RECLAMADAS

Han sido detenidas en Fernán Núñez, Josefa López Valenzuela y Lúcia Castro Gutiérrez, reclamadas por hurto de acetonas.

RAPTO

La benemérita de Luque ha detenido en Zamoranos a Francisco Muñoz Alvarez por rapto.

DE LA ASAMBLEA DE OLIVAREROS

CONCLUSIONES APROBADAS POR LA ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA DE LA ASOCIACIÓN NACIONAL DE OLIVAREROS DE ESPAÑA, QUE SE ELEVAN AL GOBIERNO DE SU MAJESTAD. (CONTINUACION)

Como la mayoría de los aceites que se exportan para satisfacer las que se dicen imperiosas exigencias del consumidor extranjero, habituado a los aceites de semillas, puros o mezclados con el de oliva, son de esta naturaleza, es lógico que no puedan ya los buenos aceites naturales de oliva justificar la diferencia de precio sobre el de aquéllos. Dicha confusión acarrea inexorablemente una depreciación sistemática del aceite de oliva, hasta que éste alcanza el nivel comercial de otros aceites de origen diverso y de inferior calidad.

f) El haberse utilizado el régimen de admisión temporal de los aceites de oliva extranjeros, no solo como elemento auxiliar para lograr la continuidad de la exportación, sino como instrumento perturbador del mercado interior al abastecer el interior durante varios meses, restando demanda, entre tanto, a los centros productores e influyendo en la baja.

En relación con este asunto no hay que olvidar la enorme dificultad que presenta el análisis químico del aceite de oliva, tan fácilmente adulterable, mediante mezclas con otros de semillas o simplemente con aceite refinado de orujo, dificultad que hace presuamir que, a pesar de no autorizar dicho régimen otra importación que la de aceite de oliva, pueda realizarse la admisión temporal a base de aceites mezclados, que en este caso representarían una competencia ilícita para el aceite de oliva español.

g) La multiplicidad y confusión de disposiciones que representan gravámenes que dificultan el desplazamiento del aceite de oliva de los centros de producción a los mercados de consumo interior y exterior y los diversos arbitrios municipales que pesan sobre el mismo.

h) La importación de semillas oleaginosas para la fabricación de aceites industriales, especialmente los destinados al jabón común, al amparo de una casi franquicia arancelaria, con grave perjuicio del aceite de orujo, que es un derivado del aceite de oliva.

i) La importación de aceites extranjeros de origen mineral, tales, por ejemplo, como los de vaselina y de balana, que han desplazado en buena parte al aceite de oliva de su utilización para el alumbrado y como lubricante y otros usos industriales.

j) La carestía de los transportes terrestres y la escasez y carestía de fletes de altura, que constituyen un arma de temible competencia a favor de los exportadores de aceites de otros países.

k) Las grandes necesidades de numerario del agricultor olivarero, para atender a los gastos de cultivo y recolección, que le obligan frecuentemente a vender sus frutos de cosechar a fruto, lo que motiva un exceso de oferta que favorece cuando no provoca la baja de precio.

(CONTINUARÁ)

En los Sales años

Como anunciamos ayer, hoy han comenzado en la iglesia de María Auxiliadora las solemnes fiestas que se dedican al Beato Juan Bosco. Han asistido numerosos fieles.

He aquí los actos que se celebrarán mañana:

Jueves 14 de Noviembre.—A las 9 horas, misa solemne que celebrará el M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral.

A las 18 horas, segundo día del triduo; Santo Rosario, ejercicio del triduo y sermón a cargo del reverendo señor licenciado don José Orti Rodríguez, exalumno de nuestras escuelas. Bendición con S. D. M., que impartirá el R. P. Superior de los Trinitarios.

El viernes, a las nueve, misa solemne.

F. Quijo Dentista

Calle Gondomar, s/n. Teléfono 12.100

[DE ACUERDO]

El cambio de costumbres

Dice «Fray Junipero» en la «Mesa revuelta» de «El Siglo Futuro»:

«¡Ydale con el cambio de costumbres!»

«La Nación» la ha tomado con los costumbres españolas y a todo trance quiere cambiárnoslas por otras de extranjeros, como si las nuestras fueran todas malas y fueran buenas las extranjeras.

Y todo porque algún turista español ha oído fuera de España decir que los que nos visitan hallan extraño que comamos o durmamos a tales o cuales horas.

Pero y cuando nosotros vamos a otros países ¿no nos resultan también extrañas sus horas de comer, divertirse o dormir?

¿Y creen ustedes que porque nosotros nos quejamos, aquellos pueblos van a cambiar de horas de comer o de dormir?

Y si nosotros cuando salimos de casa nos sometemos a las costumbres de los demás, no vemos por qué hemos de cambiar las nuestras cuando los de fuera nos visitan.

Nada; que nos hemos de convertir en un rebañó a las órdenes de pastores extranjeros.

Estamos completamente de acuerdo, querido «Fray Junipero».

Nosotros pensábamos escribir algo acerca de este; pero al leer lo transcrito, vimos que lo mejor era copiarlo.

Aquí está lo que nosotros pensábamos decir, y no lo habríamos dicho, seguramente, mejor que «Fray Junipero».

INSTANTANEA

El Esperanto

Estaba yo en Canterets pasando la temporada medicinal, cuando una de las tardes la obligada tertulia de los bañeruelos, desvió hacia el Esperanto. ¡Oh que ventajita trae a la humanidad! según los argumentos de un apasionado defensor de la tertulia. ¡Entenderse la humanidad entera!

Yo no le impregnaba, aunque me parecían exagerados aquellos entusiasmos, ya que en lo de «entenderse» la humanidad, soy un poco pesimista.

Pasó la hora. La tertulia se disolvió por el agua de las obligadas tomas.

Al anochechar nos volvimos a reunir muchos en la iglesia con motivo de la Exposición del Santísimo Sacramento que a diario nos ofrecía el celoso párroco.

Cristo estaba presente a la adoración de los fieles. Al contemplarle vino a mi memoria la discusión de horas anteriores. Y entonces fué cuando yo vi palpablemente el «único esperanto» posible para la humanidad.

El sacerdote oraba en francés. Los fieles le contestábamos en diversos idiomas. Y sin embargo, ¡oh fuerza del divino Esperanto, todos nos entendíamos! ¿Por qué? Porque todos teníamos un mismo pensar, un mismo sentir, un mismo querer, según palabras de Pío X, ya que Jesús era el único objeto de nuestra conversación celestial.

Al terminar salíamos del templo y yo pensando en el Esperanto decía con resolución incontestable. No estando Jesús en el corazón de los hombres, inútiles serán los esfuerzos de éstos por «entenderse».

VALERIANO FLOREZ ESTADA.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los presos Emiliano Díez Díaz y Alejandro Cabanillas Redondo, desde la cárcel de Fuente Obejuna a esta capital, y Nemesio San Julián Tarín, desde Córdoba a Cuenca.

Han visitado al gobernador civil don Manuel Vilé Priego y don Pedro González.

El gobernador ha impuesto multas a Emilio Mejías Navas, José Mejías León y Manuel Arsenio García, 100 pesetas a cada uno por embriaguez y escándalo, y a Manuel Navarro de la Fuente, 100, por llevar faros apagados.

Los Dietarios

Agendas y Almenaques para 1930 Ya se han recibido en la LIBRERIA LUQUE.—DINCO LEÓN 8 Precios muy reducidos

En Santa Victoria

Mañana comenzarán los solemnes cultos que las Religiosas Escolapias dedican a celebrar la fundación de su Instituto.

Los actos que han de celebrarse mañana los anunciamos anoche.

He aquí cuáles han de celebrarse el viernes.

QUINCE DE NOVIEMBRE

Día de reparación al Señor y en sufragio de las Religiosas, ex alumnas, alumnas y bienhechores que desde los principios de nuestro Pio Instituto hasta el presente, han fallecido.

A las nueve, Misa de Compañión general para las ex-alumnas y alumnas. Celebrará nuestro Excelentísimo e Ilustrísimo Señor Prelado y distribuirá el Pan de los Angeles, enfé volviendo los corazones con elocuente plática preparatoria para tan solemne acto. Realizarán la ceremonia fervorosos y sentidos motes que cantarán todas las alumnas del Colegio.

Acto seguido se servirá espléndido desayuno a las ex-alumnas.

A las cuatro y media, Exposición Mayor de S. D. M., rezo del Santo Rosario, seguirá el ejercicio del Triduo y el sermón estará a cargo del señor don Paulino Neco de Herrera, Cura Párroco de San Nicolás. En la reseña del Santísimo oficiará el M. I. Sr. D. Rafael García, Canónigo Doctoral.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 14. San Josafat, obispo y mártir.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Buen Pastor, mañana por don Manuel Enriquez Rivas.

En el templo de las Religiosas Escolapias, puede visitarse diariamente el Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN Intención general para el mes de Noviembre: Que se difunda lo más posible entre los fieles la práctica devota de la Comunión diaria.

Intención misional: Que los miles y miles de negros que habitan en las dos Américas hallen allí el tesoro de la verdadera fé.

Resolución Apostólica: Comulgación diaria o frecuentemente cuando se pueda.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Noviembre:

Día 17. San Acisclo y Santa Victoria. El Beneficiado D. Tiburcio Galán de Mora.

Día 28. Las Reliquias de los Santos Mártires. El Sr. Canónigo Magistral.

ESOLAVAS.—El jueves, día 14, a las 5,30 de la tarde tendrá lugar en nuestra Iglesia el ejercicio de la Hora Santa, dirigido por el Sr. D. Bartolomé Carrillo, Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, terminándose con la bendición del Santísimo.

EL CARMEN (Pasaría Nueva).—Mes de las Almas, a las 7.30 misa y a toque de oraciones santo Rosario, ejercicio de las Almas y solemne responso.

SAN JUAN.—Solemne novena de dedicación a las benditas almas del Purgatorio, del 11 al 19 del corriente.

A expensas de varias personas devotas.

* Al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario, letra cantada, lectura espiritual, elisiva al acto y lamentaciones, terminando el ejercicio con responso cantado.

CAPUCHINOS.—El viernes a las cinco de la tarde, en esta Iglesia la Hora Santa por el R. P. Francisco de San Sebastián.

Mantecas «Lorenzana»

de León. Mantecilla centrifuga, de producción nacional, que compete con las mejores marcas Danesas. De venta en todos los buenos establecimientos de Coloniales. Representante P. Z. Ralcj. 1. Teléfono. 2858.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café. Teléfono. 12.100. Españoles de Billar en todos los establecimientos.

A TRAVÉS DEL MUNDO SOCIAL CATÓLICO

Durante el pasado verano se ha registrado un provechoso movimiento en la actuación social católica mundial.

Por lo que respecta al continente europeo han revestido especial importancia las Semanas Sociales celebradas en diversos países y organizadas con fines muy importantes para la intensificación de la vida social del Catolicismo.

En «Inglaterra» los católicos británicos reunidos por el «Catholic Social Guild» celebraron en Oxford su Décima Semana Social. Asistió a ella un público numerosísimo, llegado de todos los puntos de Inglaterra, Escocia, Irlanda y el País de Gales.

En «Polonia», la Asociación Universitaria Católica «Odrodzenie» celebró su sesión anual en los locales de la Universidad de Lublin, dándose el caso de que se preparó para estar destinada a los adheridos a la Asociación, acudió un público numerosísimo, contando entre los que asistieron a oyentes checos y slovacos, que siguieron todo el curso con gran interés. Se trataron temas de actualidad, sobre la justicia y caridad en la vida social, del estado del pacifismo católico, sobre acción católica y otras materias de índole nacional relacionadas con las aspiraciones del Catolicismo actual.

En «Bélgica», donde todos los años los estudiantes tienen en Bruselas, reuniones que duran una semana, celebraron la XVI Sesión en Lovaina, población que también ha llegado a ser, después de quince años, el centro de una Semana Social Walona. La de este año versó sobre el tema «Las aspiraciones obreras y la doctrina católica».

En Italia la celebración del Jubileo Pontifical de Pio XI, dió ocasión para que la XVI semana social italiana glorificara en Roma la obra tan vasta y fecunda del pontificado reinante.

En Hungría tuvieron lugar las semanas sociales que organizó el Congreso de la Obra Católica Internacional I. K. A. El tema desarrollado versó sobre «El problema de la población».

La I. K. A. tiene por objeto reunir a los católicos de los diversos países para estudiar conjuntamente los principios católicos relativos a las cuestiones sociales, nacionales e internacionales.

Presidió el Cardenal Primado de Hungría y asistieron varios Obispos y personalidades de la Europa central, disertando teólogos y sociólogos belgas, austriacos, luxemburgueses, suizos, ingleses, franceses, chinos, etcétera. Estuvieron representados veintidós países.

En Alemania los católicos alemanes celebraron la XVIII Asamblea general que tuvo lugar en Friburgo. La magnificencia de las ceremonias y manifestaciones que se desarrollaron en la ciudad bávara, fue realmente extraordinaria y las solemnidades duraron cinco días. Las sesiones solemnes agruparon a más de 20 000 personas y se estudió el importante y actualísimo tema «El bienestar de la familia cristiana». El aspecto moral y religioso del problema, los deberes del padre con respecto a la familia, la cultura y la familia, la familia y la economía política, los deberes sociales y de caridad con relación a la familia, la legislación y la familia; tales fueron los capítulos principales de su estudio.

En «Suiza» por iniciativa de la Unión Católica de Estudios Internacionales, se reunieron los numerosos católicos extranjeros que estaban en Ginebra con ocasión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, celebrando una Semana Católica Internacional, cuyo programa comprendía una serie de seis conferencias vespertinas.

Al tomar esta iniciativa la Unión ha querido presentar una perspectiva sintética de las características esenciales de la doctrina católica acerca de la familia, la educación, el orden internacional, el patriotismo, la organización profesional, la civilización y mostrar en conclusión, cómo las posiciones tomadas por los católicos sobre cada una de estas cuestiones, son consecuencia lógica de sus creencias espiritualistas y dogmáticas que les ofrecen la luz necesaria para su solución.

En «Francia» se celebran todos los años Semanas de Estudios que organizan las dos grandes Federaciones de los Sindicatos femeninos. La Federación francesa de Uniones

de Sindicatos Profesionales femeninos, reunió a sus directores en Troves y la Unión Central de Sindicatos femeninos celebró sus sesiones en Gentilly, tratándose en dichas reuniones temas importantes.

En «España», ya es sabida la importancia que tuvo la Semana de Consillarios convocada por el Cardenal Primado y celebrada en Toledo con éxito rotundo y fruto provechosísimo, habiendo publicado la prensa las conclusiones aprobadas y que como es sabido acusan un contenido católico social importantísimo sobre toda ponderación.

S. DE P.

Del Magisterio

La Dirección general pregunta si fue incluido en nómina el maestro de Bujalance don Jesús Clemente.

Comisión provincial

LA SESIÓN DE AYER. Anoche se reunió la Comisión provincial presidiendo el Sr. Cruz Conde y asistiendo los señores Delgado Bárbara, Barbado, Cárdenas, Rioja, Molleja, Villén Priego y García Plaza.

Se tomaron 41 acuerdos en su mayoría de trámite y relacionados con las Casas benéficas.

Se acordó ampliar el plazo para la recaudación de las cédulas personales del corriente año, hasta 31 de Diciembre en todos los Municipios de la provincia.

Se concedieron subvenciones a la asociación de antiguos alumnos Salesianos y a don Vicente Ortíz Belmonte, para realizar excursiones escolares para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Aprobar la certificación núm. 6 del camino vecinal del kilómetro 85 de la carretera de Jaén a Córdoba a Nueva Carteya y las unidades ejecutadas en camino vecinal de La Carriola a su estación por el contratista don Juan Ruiz Rodríguez durante el mes de Octubre último; el presupuesto del Arquitecto para habilitar la casa arrendada con destino a Gobierno Civil y la reparación del camino vecinal de Monturque a Los Moriles.

Militares

Ha llegado el alférez de Sagunto, don Fernando S. de Agallar, de Eclja.

Especies para las matanzas

Absolutamente PURAS
Tripas saladas extra nuevas

Precios mínimos del día
ALMACEN DE COLONIALES
Avenida Cervantes, 24

Teléfono 11-16
VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO
— CORDOBA —

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas vertidas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre 20 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 16 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 10 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre 13 20

Oscilación 6 40

Agua de lluvia en milímetros 1 60

Agua evaporada en milímetros 2 60

Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0° 752 70

Temperatura a la sombra 11 00

Temperatura de termómetro húmedo 10 60

Tensión de vapor 9 30

Humedad relativa 95 00

Estado del Cielo Niebla

Dirección del viento S. E. C. P. e. e. e.

Velocidad Ventolina

Recorrido en 24 horas 87 00

El Catálogo de Física del Instituto General y Técnico. Rafael Vázquez.

Fran.º Fernández Murcia
Abogado.—Procurador.
APODERADO DE CLASES PASIVAS
Cister, 3. Teléfono, 1253.
CORDOBA

Este periódico se publica con censura eclesiástica

MADRID

Amor y fuego

No más que unas horas nos separan ya de la sesión de apertura del Primer Congreso Nacional de Acción Católica.

Todo se está disponiendo adecuadamente para las sesiones solemnes y para los actos públicos, literario musicales, que se preparan.

Y los llamados a ello, empezando por el eminentísimo Cardenal Primado, siguiendo por el Presidente de la Junta Central de Acción Católica, Secretaría General, Junta Diocesana, etc., etc., hacen todo lo que pueden y cuanto les sugieren su celo y sus nobilísimos afanes, a fin de que el Congreso se desenvuelva con la brillantez que deseamos y rinda los sabios frutos religiosos-sociales apetecidos.

Las buenas y óptimas impresiones, que comunicó hace unos días, se han confirmado, no según mis medidas, difíciles de llenar, cuando menos de henchir, sino las de los prudentes, los que tienen experiencia de lo que cuesta que los sentados y echados se pongan de pie y se resueven a andar.

Pero si, ya es así en pie, y andando resueltamente, con aquel apresuramiento, señal de ánimo decidido, de que hablaba Cervantes, muchos miles de católicos españoles, convencidos de que deben hacerlo así por razones de interés religioso y de conveniencia patriótica que no tienen posible contradicción, y persuadidos, además, por el poder irresistible del ejemplo que se les viene ofreciendo por el señor Cardenal Primado y por sus colaboradores los demás Prelados de la Iglesia española.

En ningún caso ha podido justificarse la inacción, pero menos que en ninguno lo estaría cuando el ejemplo se da desde lo alto, cuando quien nos pide esfuerzo, actividad o sacrificio es el primero en desplegarlos y hacerlos y, si captera la frase, podría decirse que en derrocharlos.

Lo que en tan poco tiempo y con tan escasa preparación se ha conseguido ahora es prueba de lo que podrá lograrse después. El catolicismo español tiene que reconquistar, antes que lo perdido en la lucha con los disidentes y herejes, en los años de excaiva: confianza y de escasa actividad, merced a las cuales hizo estragos el indiferentismo.

Este es el gran enemigo que hemos de vencer. Más que odio, lo que tenemos enfrente es frialdad. Y hay que encender de nuevo el amor en los corazones y el fuego en las almas. Y esto lo hará la Acción Católica tan sabiamente inspirada y dirigida por nuestro celosísimo y ejemplar Primado, el Cardenal Sagara.

MIGUEL PEÑALBOR.

MONTILLA

BIENVENIDOS

Procedentes de Sevilla, donde han permanecido una temporada, han llegado nuestros buenos amigos D. Luis Juárez Cardenal, su esposa doña María Gutiérrez Trevilla y su angelical hija Carmencita.

DEFUNCIÓN

Víctima de rápida enfermedad, sufrida con resignación cristiana, entregó su alma al Creador, en las primeras horas de la noche de ayer, a los 64 años de edad, don Antonio Espejo Salas, laborioso y honrado encargado del servicio de viajeros a la estación. Su muerte ha sido sentidísima por las simpatías que gozaba en los muchísimos años que ha prestado sus servicios.

Los funerales en sufragio de su alma se verificaron esta tarde en la parroquia de San Francisco Solano, asistiendo numeroso duelo testimoniando a la familia el afecto y consideración al finado.

Descanse en paz y reciban su desconsolada esposa y afligidos hijos nuestro más sentido pésame.—AMADOR.

La catástrofe del automóvil de viajeros de Montoro-Córdoba

Lista núm. 12. Continúa la suscripción iniciada por la Federación Gremial Cordobesa a favor de las víctimas del automóvil de viajeros de Montoro Córdoba.

Suma anterior, 11.711'15 pesetas.—Excmo. e Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de la Diócesis, 1.000 pesetas; Cámara Oficial de Comercio,

250; Ayuntamiento de Villafranca y 137 donantes, 208 85; Círculo de La Unión de Montoro y 77 donantes, 138; don Julio López, capitán de carabineros y fuerzas de esta comandancia, 17'50; don Esteban Seco de Herrera, 5; don Francisco Alamo González, 5; don Juan Ruiz Romero, 5; don Benito López Medina, 1; don Juan A. Lozano Rodríguez, 10; don Francisco Luena, 5; don Leonardo Guzmán, de Cardena, 5.—Total, 13 419 50 pesetas.

La Federación Gremial Cordobesa, condecora de la triste situación en que han quedado las familias de los desgraciados viajeros del autocamión de Montoro, desea cerrar cuanto antes esta suscripción, para poder hacer entrega de los fondos recaudados a los familiares de las víctimas, por lo que se permite rogar a las personas caritativas contribuyan con lo que tengan por voluntad, para que en el plazo más breve se las pueda auxiliar económicamente en su inmensa desgracia.

Continúa abierta la suscripción en los domicilios de los presidentes de los gremios.

Uno viene y otro va

Por un misterio profundo que vedado al hombre está, en la sucesión del mundo uno viene y otro va.

Los que van... los que vinieron sienten la misma aflicción: los muertos, por lo que fueron; los vivos, por lo que son.

Y sólo en vivir resucitan los hombres todo su afán; y los que se van no vuelven, y los que vienen se van.

Ambos a la vez suspiran en ansias de opuesto bien, los vivos, por lo que miran; los muertos, por lo que ven.

Obscuro arcano contiene la vida que el mundo da: viene llorando el que viene, y muy triste el que se va.

Por razón o por manía que no alcanza mi razón, causa el que nace alegría, causa el que muere aflicción.

SELGAS.

De Sociedad

Mañana son los días de D. Serapio Ruiz.

—Marchó a Almódovar don Antonio García Pedrejas con su distinguida familia.

—Han llegado a su finca Cuevas Altas a pasar temporada los Condes de Artaza.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Consuelo Amián Costi, digna esposa de nuestro querido amigo el rico propietario de Baena don Ramón Sanaella Ariza. Felicitamos a los padres y abuelos por tan fausto suceso.

—Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama en Barcelona don José Carrillo Pérez, Presidente de la Confederación Gremial Española.

—Ayer estuvo en Córdoba el alcalde de Baena don Francisco Lamóneda García.

—Llegó de Rute don Manuel Villén Priego.

NOTICIAS

NOTARIAS

Se ha nombrado notario de El Carpio a don Jesús Morales Salomón, que sirve la de Ponga.

Se anuncia la vacante de una Notaría en Córdoba, al turno 2.º, antigüedad en la clase.

PISO PRINCIPAL
Se alquila un magnífico piso principal en la calle Ambrosio de Morales, con habitaciones amplias y cómodas, cuarto de baño, agua del Cabillo y azotea.

Para ver y tratar Ambrosio de Morales, 6, bajo, de 10 a 4.

SUBSIDIOS
Se han concedido los beneficios a familias numerosas a don Roberto Naranjo Fernández, de Dos Torres; don Crispulo Bravo Ruiz, de Balalcázar; don Francisco Elías González, de Lucena; don Antonio Lineros Polo, de Villa del Río; don Luis Cañete Seco, de Córdoba; don Pedro Sánchez Pérez, de Lucena; don Francisco Panía gna Valle, de Agallar.

LECHE ESTERILIZADA
El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería.

CORRESPONSALIA

Hoy ha inaugurado «A.B.C.» una nueva sección a cargo de su antiguo y activo corresponsal en esta, don Francisco Quesada, querido amigo nuestro.

FORENSE

Se anuncia la vacante en Hinojosa del Duque de la plaza de médico forense y de la prisión preventiva, que se proveerá por concurso de traslado.

NOTARIO

Se ha concedido prórroga de excendencia voluntaria por un año, al notario que fué de Burguillos don Felipe Vigará Perea.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curado Ricardo Torres Sánchez, de una herida contusa en la región occipital y erosiones en la mano izquierda.

SE ARRIENDA

Desde el día de la casa núm. 1 de la calle Munda. Es de nueva construcción. Para verla y tratar Ambrosio de Morales, 6, Redacción del DIFENSOR DE CORDOBA, de diez de la mañana a dos de la tarde.

CHALET

El Pilar Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda, en la Hacienda de San José (Molino de Sanaueña), frente al Colegio de Santa Victoria. Para tratar Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

SE ALQUILAN

Desde el día todos los locales de plancha de la casa calle Gondomar, sin número, frente al café de la Perla. Además se alquila un portal de la calle Marqués de Boll, 6. Para tratar en la Pizca de Jerónimo Pérez, núm. 8.

La Exposición de Barcelona

CORDOBA

MADRID

ZARAGOZA

BARCELONA

VALENCIA

CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	72'75
Cuatro por 100 amortizable	00 00
Cinco por 100 amortizable	00 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93 00
Id. id. 5 por 100	97 50
Id. id. 6 por 100	108 10
Banco de España	574 00
Tabacos	00 00
Francos	28 15
Libras esterlinas	34 81
Dólares	7 14
Los francos, libras esterlinas y dólares han experimentado nueva alza en relación con la cotización de ayer.	
Cotización facilitada por el Banco Central.	
Deuda inferior 4 por 100	72'75
Deuda exterior 4 por 100	83'40
Deuda Amortizable 5 por 100	93'50
Deuda Amortizable 5 por 100	91'50
1917	91'50
Banco de España	574'00
Banco Central	176'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor fin	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	97'50
Cédulas hipotecarias 6 por 100	108'10
Francos	00'00
Libras	00'00
Dólares	0'00
Liras	00'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Concediendo a don Jorge Loring, la explotación del aeródromo de Carabanchel. En él tendrán entrada gratuita todos los aparatos del Estado. El plazo de concesión es de noventa y nueve años.

De teléfonos

En el proyecto sobre teléfonos que se aprobó en el Consejo de anoche se amplió el concepto radio-urbano, estableciendo tarifas urbanas, que regirán dentro del perímetro de los términos municipales.

Cuando se dé el caso que dos núcleos de población pertenezcan a dos términos municipales, separados entre sí por una distancia de 100 metros, se considerarán como de un solo término municipal.

Académico

El domingo se celebrará en la Real Academia Española la recepción del académico que representará la región vasca y es el señor Urquijo. Contestará al recibiendo el señor de Diego.

Estelita

El marqués de Estelita marchó a medio día a la finca de «Navalperal», con objeto de asistir a la cacería regia. Estará allí hasta mañana, en que regresará a Madrid y someterá a la firma del Monarca varios decretos de los aprobados en los últimos Consejos de Ministros, entre ellos el de reforma de la Academia de Jurisprudencia.

Con arreglo a este, se disuelve desde luego la actual Junta de Gobierno de dicha Corporación. El Rey regresará a Madrid el viernes o el sábado por la mañana y enseñará presidirá el anunciado Consejo de Ministros.

El marqués de Estelita despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Instrucción y Hacienda y recibió la visita del comisario de la Banca señor Corral.

Vuelo

El ingeniero señor Torroja ha dicho que no se suspenderá el vuelo al Polo Norte. Probablemente el formará parte de la expedición estando encargado de la fotogrametría.

Llevará el «Grasi Zeppelin» 24 tripulantes, doce de ellos especialistas. El gobierno de España subvencionará el vuelo con 15 000 pesetas.

No se sabe si mandará la aeronave Eckener o su hijo. Bejarán al Polo y establecerán observatorios permanentes con doce per-

sonas para estudiar la previsión del tiempo a largo plazo.

Prebendas

Se ha reunido la Junta del Patronato Eclesiástico ocupándose de la provisión de las prebendas vacantes.

Oliveros

Sevilla.—Del 2 al 8 de Diciembre se celebrará en esta la primera Asamblea Nacional del Aceite de Oliva a la que asistirán delegados y representaciones no solo de España como es natural sino de Francia, Italia y Portugal.

Ecos palatinos Sánchez Guerra

La censura ha autorizado ya la publicación de la noticia de que el capitán general ha disuelto en la sentencia dictada por el Consejo de guerra de oficiales generales celebrado en Valencia contra el señor Sánchez Guerra.

Yanguas

El próximo sábado llegará a Madrid el señor Yanguas de regreso de su viaje a Nueva York.

El lunes reunirá la Asociación Francés de Vitoria, para darle cuenta de los actos celebrados en los Estados Unidos como homenaje al gran tratadista español.

Aviación

Tetuán.—Llegó una patrulla de aviación.

Pilotando uno de los aparatos llegó el infante don Alfonso de Orleans.

Seguirán viaje a Larach, Melilla y Sanlúcar.

Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por los señores Fernández Alcalá, Dr. Tapia, Valcarlos y por un concejal de Valladolid, que iba acompañado de una comisión de la Caja de ahorros vallisoletana.

El catedrático señor Usabiaga, director de la escuela de Ingenieros Industriales, visitó al ministro con una comisión de profesores.

También le visitaron el alcalde de Salamanca, el pintor Moreno Carbonero, el asambleista señor Xandri, con una comisión de maestros y otra comisión de médicos titulares.

Por el ministro de Instrucción se han cursado órdenes para la reapertura de las escuelas que fueran clausuradas por parálisis infantil.

Ministros

El del Ejército fue cumplimentado por el general Da Eugenio.

El señor Anón fue visitado por el señor Gavilán, que le pidió enviara todas las publicaciones del ministerio del Trabajo para la biblioteca de la U. P.

El señor Martínez Anido fue visitado por los gobernadores civiles de Cuenca y Gerona, y por varios inspectores de policía urbana.

Enseñanza

El Director General de Enseñanza señor Allué Salvador, ha declarado que se nota un gran avance en la educación.

En un año se han creado mil escuelas.

También se han creado 34 institutos y colegios universitarios.

Ahora se ocupa del acoplamiento del personal docente con arreglo a las reformas universitarias.

Quiere que los auxiliares y ayudantes además de su labor transitoria y superioridad sean colaboradores de los catedráticos en las regencias de las enseñanzas prácticas.

Las autonomías implantadas sin preparación no pueden dar el resultado apetecido. Eso ocurrió al pretender llevarla a cabo antes de modo súbito.

Ahora en cambio se va preparando gradualmente dando atribuciones a las universidades y creando con los catedráticos y el Director de Enseñanza un patronato económico central para recaudar las cantidades por derechos de licenciatura que se van para complementar las retribuciones de los catedráticos sin modificar la escala ni los presupuestos.

La primera distribución se hará en Enero.

Lea V.

mañana

"El Defensor"

El Primer Congreso de Acción Católica Animación

Con motivo de inaugurarse hoy el Congreso de Acción Católica se nota bastante animación.

Se han expedido más de cinco mil tarjetas de congresistas.

El secretario don Ildefonso Montero que tiene numerosos empleados a sus órdenes, trabaja sin descanso.

Hoy mismo se han recibido centenares de cartas y centenares de telegramas y de telefonemas.

De todas partes llegan congresistas, superando la afluencia de estos a los cálculos que se habían hecho.

Las diócesis que dan mayor contingente son las de Madrid y Vitoria.

Han llegado a Madrid para asistir a las sesiones del Congreso de Acción Católica el Emiso. Sr. Cardenal de Granada, Dr. Casanova; el Excelentísimo Sr. Arzobispo de Valladolid, Doctor Gandasegui, y los Ilmos. Obispos de Barbastro, Avila, Vitoria, Coria, Plasencia, Cuenca, y auxiliar de Toledo, Dr. D. Feliciano Roche; Calahorra, Tortosa, Guadix, Palencia y Zamora.

El de Santander no viene por el delicado estado de salud del marqués de Valdeclilla.

Cantores

A las siete de la mañana, procedente de Bilbao, llegó a Madrid la Schola cantorum de Santa Cecilia de Bilbao, formada por 150 voces de caballeros y niños.

En la estación les esperaban la junta directiva del Hogar Vasco, el maestro Zabizarreta, el presidente de dicha Schola don Antonio González, que ayer llegó a Madrid para ultimar detalles de alojamiento, significados miembros de la Acción Católica y otras personas.

En la estación ocuparon varios subidos preparados al efecto y en ellos se dirigieron al Hogar Vasco donde se les sirvió el desayuno.

En San Isidro

A las once de la mañana en la Catedral de San Isidro se ha celebrado la inauguración solemne de la Asamblea.

Por disposición del Obispo de Madrid Alcalá el templo estaba primorosamente adornado para dar mayor realce a la brillantísima fiesta, primer acto del primer Congreso Nacional de Acción Católica.

A las once menos cinco comenzaron a llegar los Prelados, cuya llegada fue por este orden: Obispo de Vitoria, Cardenal Primado, Obispos de Madrid Alcalá, de Stón, de Coria, de Plasencia, de Cuenca, de Calahorra, de Avila, de Tortosa, Zamora y Barcelona, Arzobispos de Valladolid y Valencia, Cardenal Arzobispo de Granada.

El recibimiento de los Prelados se hizo con arreglo al ceremonial, esperando en el atrio cuatro canónigos y el maestro de ceremonias. Todos los Prelados fueron acompañados por los capitulares y seguidos de sus familiares al altar mayor donde después de breve oración ocupaban el presbiterio.

El templo estaba iluminadísimo. En el lado del Evangelio del presbiterio se levantó un trono con dorado, ocupándolo el Cardenal Primado.

El aspecto que ofrecía el templo era brillantísimo.

Materialmente no se cabía, tal era la multitud de fieles de todas las clases sociales.

A las once de la mañana se revistió de pontifical el Obispo de Stón celebrando la misa del Espíritu Santo.

Las 150 voces de la Schola Cantorum de Bilbao, se dejaron oír.

Dirige los cánticos, don Luis Ferré, maestro de capilla de la catedral de Toledo.

Se interpretó la misa de Grisebacher.

En el ofertorio se cantó el Ave María de Gounod, en cuatro voces mixtas. Habo también canto gregoriano en el que tomaron parte los fieles.

Entre los concurrentes hemos visto a la Junta Nacional en pleno de la Acción Católica, la Directiva de Sindicatos Obreros Católicos presidida por el Duque de Bellén, la Junta de Padres de Familia, la del Círculo Católico de Obreros de Burgos y el gobernador civil de Madrid.

La misa terminó a las doce y media. La salida de los prelados despertó el entusiasmo de los fieles que se estrechaban para besarles el anillo pastoral.

Vespertina

A las cinco de la tarde sesión de apertura. Habían el Conde de Rodríguez San Pedro y el Obispo de Madrid Alcalá.

Más de la Schola

Se asegura que la Schola Cantorum de Bilbao, antes de regresar a su villa, dará un concierto de obras vascas en un teatro de la corte.

Dirigirá entonces la Schola el maestro Zubizarreta y parece que el local elegido será el Monumental Cinema o el teatro de la Comedia.

Primera sesión

A las cinco de la tarde se verificó la sesión inaugural del Congreso en la Catedral que se hallaba repleta de gentío.

En el altar mayor se habían preparado unos sitialos rojos para los prelados.

En el ala derecha del templo se hallaban todos los seminaristas de Madrid.

El templo está iluminadísimo.

Presiden el Cardenal Primado Doctor Segura, el ministro de Justicia y Cultos D. Galo Ponte, el gobernador civil de Madrid, el alcalde de Madrid, el Presidente de la Junta Central de Acción Católica Conde de Rodríguez San Pedro, los obispos de Madrid, Coria, Cuenca, Plasencia, Calahorra y otros.

Los fieles debían en la rodilla luego que el Primado entona el «Veni Creator», que canta después la Schola cantorum de Bilbao.

Es un momento emocionante.

El Cardenal Primado lee una carta autógrafa que le envía Su Santidad el Papa Pío XI, dando en ella las normas del Congreso y bendiciendo a los congresistas.

Una salva de aplausos acoge su lectura.

Se acuerda telegrafiar al Papa expresándole su gratitud por la carta y solicitando para el Rey, el Gobierno y la Patria española la bendición apostólica.

Se acuerda telegrafiar al Rey dándole las gracias por haber ordenado al Infante D. Fernando le represente en la sesión de clausura de este Congreso.

Telegramas

El telegrama a Su Santidad está concebido en estos términos:

Al inaugurarse en Madrid el primer Congreso de Acción Católica, los Prelados firmantes testimonian a vuestra beatitud su adhesión inequívoca y imploran para el Rey, familia real y pueblo español su bendición apostólica como prenda de saludables resultados.

Carta pontificia

La carta de Su Santidad comienza con un saludo fraternal, envía su bendición a los Prelados.

Elogia al clero por su labor abnegada. Estima la bondad de su acción y dice que debe ayudarse por todos como operarios que son de la Iglesia de Cristo.

En algunas partes es insuficiente para las misiones de aquí que todos deben en donde esto suceda redoblar sus esfuerzos.

Enaltece la Acción Católica y termina enviando su bendición a todos los congresistas.

Discursos

El conde de Rodríguez San Pedro pronuncia su anunciado discurso que versa sobre el tema: El Primer Congreso Nacional de Acción Católica.

Comienza elogiando la carta del Papa.

Resalta que S. S. recomienda ante todo la concordia entre los congresistas.

Habla después de la importancia de este Congreso que revela que la fé católica es potente en nuestra patria y en el mundo entero y cada vez mayor.

Esa fé es la única que puede curar a la sociedad corrompida que trabaja contra Dios, que quiere volver a Dios las espaldas.

El orador, en párrafos de soberana elocuencia, prosigue su discurso a la hora en que telefonamos (seis y media tarde).

Sus palabras arrancan frecuentes salvas de aplausos.

Después hablará el señor Obispo de Madrid-Alcalá sobre el tema «España en el Jubileo Sacrosanta de su Santidad Pío XI».

Con este discurso terminará la hermosa jornada de hoy.

Toda la correspondencia al Defensor debe enviarse al Apartado 31, Córdoba.

ACEITUNAS DE MOLIENDA

Se admitirá en los Almacenes de San Antonio (TORRE MALMUEYTA) PARA INFORMES DIRIJANSE A

Carbonell y Compañía

(Angel de Saavedra, 13)

Labradores

VENDO MOTOARADO 80 CABALLOS W. D., 11.000 PSETAS Razón: Andrés Revuelta INFANTES (Ciudad Real)

Barcelona Suspensión

El gobernador civil ha dicho hoy a los periodistas que en vista de no haber atendido sus órdenes ha adoptado contra el periódico «Las Noticias» igual determinación que la que tomó contra «El Matí», suspendiéndolo por tiempo indefinido y comunicándolo a la superioridad.

Se da el caso de que ambos periódicos son de matiz derechista. «Las Noticias» sin partido político y «El Matí» católico catalán.

Exministro

El exministro Rodés llegó en el expreso de Francia.

Infanta

A fin de semana regresará a París la infanta doña Eulalia.

Periodistas

Los periodistas franceses que se hallan en esta, visitaron hoy el ayuntamiento y la Diputación. En este último lugar les obsequiaron con un cocktail.

General

Para visitar la Exposición llegó el marqués de Cevalcanti, que cumplimentó al capitán general.

Periódico

La policía ha recogido hoy la edición íntegra del periódico «Las Noticias».

Miscelánea

Temporal

Cádiz.—Reina gran temporal. Han llegado algunos barcos de arribada forzosa.

Vista

Sanlúcar.—Se cree que antes de fin de mes se verá la causa instruida contra el doctor portorriqueño Franceschi, por la tragedia del «Mary».

Han quedado ultimadas todas las diligencias del juzgado de Marina.

En el garlito

Huesca.—La guardia civil supo que en término de Alcazar una cuadrilla de gitanos compuesta de seis hombres, tres mujeres y varios niños habían robado a un matrimonio francés una cartera que contenía 2 400 pesetas y 6 700 francos.

La guardia civil detuvo a los gitanos ocupándoles el dinero.

El submarino Peral

Cádiz.—Cuando amare el temporal zarpará para Cartagena el remolcador «Ciclope» conduciendo el primitivo submarino de «Isaac Peral» para que se conserve en la escuela de submarinos.

Extranjero

Recepción

Roma.—Se ha celebrado la primera recepción del embajador italiano cerca del Vaticano.

Dimisión

Lisboa.—Ha dimitido el ministro de Instrucción.

Titirimundi

Semanario infantil

ESTE

NÚMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

NUESTRO

TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL N.º 2614

Visita a la Exposición de Sevilla

Patrocinados por el DEFENSOR DE CÓRDOBA se realizarán viajes colectivos a Sevilla para visitar la Exposición.

Durarán dos días completos con arreglo al siguiente programa:

Salida de Córdoba a las 18 49, en el rápido. Llegada a Sevilla, a las 21. Traslado a los hoteles e instalación en las habitaciones que se les habrán reservado al efecto. Cena.

Al día siguiente estancia en Sevilla, pensión completa en los hoteles, visita de la ciudad en autocar, por la mañana.

Por la tarde, visita de la Exposición. Palacios de la Plaza de España y paseo en el ferrocarril.

Al día siguiente, mañana y tarde, libres en Sevilla, para que cada cual visite lo que más le guste de su agrado; por la tarde, a las 18, salida para Córdoba a donde se llega a las 9 40 de la noche.

Detallaremos las condiciones del viaje:

Esas condiciones comprenden billete de ferrocarril, hospedaje en hoteles de la categoría correspondiente, propinas e impuestos de hoteles, traslado desde los hoteles a la estación y viceversa, entrada y propinas a los monumentos durante las visitas y los cuidados de un agente de Exprinter Bekumar que atenderá en todo momento al buen éxito de la expedición.

Las bebidas y todos los extras son de cuenta de los señores viajeros.

Precio por persona en viaje colectivo: Primera clase, 135 pesetas. Tercera clase, 75.

Para inscripciones, en la administración del DEFENSOR DE CÓRDOBA, Ambrosio de Morales 8, y en Viajes Bekumar, Gran Capitán 11.



Lámparas y faroles, violeteros y crucifijos para Cementerios, esta casa es la mejor surtida.

Imágenes y Via-Crucis de las mejores marcas de Olot.

Encajes para Altar y Albas, hilos, canutillos lentejuelas, galones, flecos y puntillas de oro y plata.

La Casa que trabaja estos artículos más barato y mejor surtido. CONDE DE CORDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA Y VELA

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 12 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. . . 3 70
Idem sin hueso 5 14

Ternera con hueso 4 20
Idem sin hueso 5 80
Macho 3 00

PUERTAS

Procedente de derribo se venden dos puertas viejas. Razón en la administración de este periódico.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Bail, 2
CÓRDOBA

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.—Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicador, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	OBSERVACIONES
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	150	175, 200, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 200	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1,000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

El que da primero...

Es lo ocurrido a los

Almacenes Hierro Aragón

Que por presentar a tiempo tanto surtido de todo y vender tan barato, constantemente invitan estos Almacenes multitud de compradores, efectuando sus compras. Visítelos.

CALLE LIBRERÍA 9

Asoziosa liquidación

Por unos días, de toda clase de géneros de platería más baratos que en fábrica.

[Relojes a cualquier precio]

Grandes existencias en relojes de todas marcas.

Lujosísimos relojes de pared carrilón, de 8 campanas, verdadera música divina; despertadores Jaz.

Única casa en España que vende a plazos relojes de oro.

Venta en general a plazos y al contado.

RELOJERÍA ROYAL

Alfonso XIII, 33. Junto al Gobierno Civil

Vino du'ce legítimo y puro de uvas

Mejor y más barato que en todas partes. Venta por litros. En la Casa Productos Agro.—Carbonell y Morand, 6.—(Teléfono 1 2 1 3).

ROTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas.

ENRIQUE DE OBREGÓN

(sucesor de Serrano y Obregón)

Ambrosio de Morales, 10. Teléfono, 1470



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Salfity-Halliers - Hiers)

de un tomo en 4 tomos

de tres millones de datos

en mapas en colores

de las provincias y posesiones de España

Embrocación Americana Puerto

Es lo mejor contra el reuma y todo dolor, los catarros y la fatiga.

Con esta EMBROCACION y un papel de estraza, se prepara un parche de acción rápida y eficazísima, muy superior a todo lo conocido.

En los catarros de los niños obra maravillosa.

USO EXTERNO

En farmacias y droguerías 3'50 pta. Y en la farmacia y droguería de D. Angel Avilés. (Córdoba).

CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

PILOINA

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las canas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.

La Casa de los Abrigos

TRINCHERAS, GABARDINAS PELLIZAS E IMPERMEABLES es sin duda alguna las

Pañerías Inglesas

La más importante en Pañería. Desde lo más económico a lo más selecto.

TELÉFONO, 1.350

CALLE AYUNTAMIENTO

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía — Literatura — Ciencias

Bibliografía

Suscripción:

Apartado, 8.861

Madrid

Para suscripciones a la redacción de DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6. Córdoba.

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

para 1929

escala de pesos a la venta de los más populares, librerías y papeterías

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

para 1929

escala de pesos, librerías de todo, en 4 tomos a precios muy reducidos.

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

para 1929

escala de pesos, librerías de todo, en 4 tomos a precios muy reducidos.

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

para 1929

escala de pesos, librerías de todo, en 4 tomos a precios muy reducidos.

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

para 1929

escala de pesos, librerías de todo, en 4 tomos a precios muy reducidos.

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

para 1929

escala de pesos, librerías de todo, en 4 tomos a precios muy reducidos.

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

para 1929

escala de pesos, librerías de todo, en 4 tomos a precios muy reducidos.

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

para 1929

escala de pesos, librerías de todo, en 4 tomos a precios muy reducidos.

ALMANAQUE BALLY-BALLIERE

J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MÁRMOL

Orfebrería y Construcciones de Altares

Alvaro de Bazán 9 y II.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

PUBLICITAS

Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios *todo presupuestos gratis*

MADRID: C/ PEÑALVER, 13. APARTADO: 911. TELÉFONO: 16375

BARCELONA: PELAYO, 9. APARTADO: 228. TELÉFONO: 1645

Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del Extranjero

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Compañía Trasatlántica

LINEA DEL CANTABRICO CUBA MEXICO
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida el 1.º de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9 de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 15 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. A las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDICINA 11, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MALAGA y CADIZ.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 6 pesetas. Suscritores protectores: A voluntad.

El Paludismo se transmite por un mosquito (Anofele) que habita en las aguas estancadas. El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el **Esanofele** (píldoras) DE LA CASA BISLERI DE MILAN

La Esanofelina es el Esanofele elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Depósito: JUAN MARTIN Alcalá, 9 — MADRID